
Ata da 09ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, 

Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Pascoalina Grassioto, 

Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter Luiz Bernardo. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por 

não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, 

quero só ressaltar aproveitando que o secretário de saúde está aqui ficou nós marcamos uma 

reunião com ele já até passei para alguns vereadores e agora vou passar para todos amanhã às 

cinco horas da tarde e quero agradecer também o nosso Vice quero também convidar os 

vereadores para a posse do Comandante da PM amanha as quinze horas no  Auditório da 

Prefeitura Municipal de Feliz Natal, estão todos convidados para a posse do Capitão Manoel 

Fernandes Dantas que vai assumir o batalhão daqui do município de Feliz Natal, a respeito da 

transmissão da  rádio eu acho que agora está sendo transmitida, nós estamos melhorando uns 

equipamentos, hoje eu fiquei muito feliz porque um rapaz que mora numa fazenda há uns dez 

quilômetros daqui, ele falou que está nos ouvindo e falou também  que ainda está dando uns 

cortes, tem que melhorar, conversamos hoje com Dr. Juliano e está sendo melhorado a 

questão de internet. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite vereadores, 

boa noite a todos, quinta feira aconteceu um fato e eu citei lá no facebook mas em momento 

nenhum eu falei que a saúde Feliz Natal não é boa, sim a saúde  de Feliz Natal é maravilhosa 

em vista de certos  lugares, eu quero falar de uma profissional que trabalha lá, eu cheguei com 

meu filho umas onze horas da manha na quinta feira com 38.9 de febre, infelizmente falaram 

pra mim presidente que não tinha medico a enfermeira deu um remédio para meu filho mesmo 

assim a febre não passava ela ligou para a médica para ela vir atender, ela veio e eu não sei se 

a gente estragou o horário daquela médica mas ela chegou meia  estressada, e eu fui contar 

que ele estava com febre e dor na barriga que vinha até nas costas e febre muito alta e chorava 

com  dor de cabeça ela  falou que infelizmente era alguma coisa que ele tinha comido, que era 

pra eu voltar com ele pra casa e dar aquele remedinho de febre, eu fui falar pra ela que ele 

tinha caído e batido a cabeça ela disse para mim que não queria saber disso, eu admiro muito 

essa profissional como médica falar para um paciente que ela não quer saber, voltei pra casa 

com ele e a febre não cortou, ele tomava banho voltava para cama e se embrulhava com uma 



coberta quando foi as seis horas da noite levei ele de novo, onde já se viu uma médica não 

querer saber o que o paciente tem, voltamos para casa e ele continuou do mesmo jeito, quando 

foi as dezoito horas eu levei ele de novo, a  mesma médica atendeu ele, ela disse que era uma 

infecção alimentar onde a febre dele continuava em trinta e nove graus, ela fez medicação na 

veia porque a que ele tomava já não estava mais fazendo efeito, então ela disse que precisava 

fazer um hemograma, mas só fazia na segunda feira porque na sexta era feriado, por isso 

acabamos nos desentendendo, então ela mandou eu voltar na sexta feira as onze horas para 

fazer o exame, agora eu pergunto, se o exame era urgente porque ela mandou eu voltar na 

segunda feira? Fizemos o exame e não acusou nada, hoje fui em outra médica que pediu uma 

tomografia e volto a falar não quero prioridade no atendimento por ser vereadora, lá eu era 

uma mãe com o filho doente e saí de lá muito revoltada com o fato que ocorreu, depois ela 

veio me pedir desculpas, volto a perguntar, se acontecesse alguma coisa com meu filho quem 

era o culpado? Por um simples mau atendimento de uma profissional da saude, quando eu 

relatei sobre a saude, em momento algum falei que a saude em feliz natal  não é boa, me referi 

a uma profissional que me atendeu a mesma profissional atendeu ele, ela veio falar para mim 

que era uma infecção e não tinha como ela pedir um exame porque já era noite e que era para 

eu voltar na segunda-feira para fazer exame, agora eu pergunto ia deixar uma criança 

precisando de um exame de urgência para fazer na segunda-feira, e foi nessa hora que eu e ela 

acabamos discutindo, ela entrou lá para dentro ligou não sei para quem, voltou e falou para 

mim que na sexta-feira às onze horas da manhã era para eu levar ele para fazer o exame, na 

sexta às dez e trinta eu fui fazer o exame que não deu nada e ele continuou passando mal no 

final de semana, hoje procurei o meu PSF ele fez os exames saiu o resultado agora e saiu uma 

pequena infecção de rins então em momento algum eu falei que a saúde em Feliz Natal é ruim 

só que acionei profissional lá, acho assim que se ela não está contente, não está feliz, que de 

lugar para o outro porque ela está lá não é de graça, ela não está fazendo troca de favor, ela 

está lá porque nós pagamos para ela estar lá, e mais uma presidente não é porque eu sou 

vereadora que quero atenção melhor, eu estava lá como mãe, qualquer mãe que está lá para 

defender o seu filho, eu não quero ser melhor do que João, Maria ou José, eu só quero um  

atendimento digno para o meu filho boa noite e muito obrigado. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, aproveitando que o secretário está aqui eu vou falar o nome das 

duas doutoras que são Ariane e Francisca, então é a respeito dessas duas médicas que nós 

estamos ouvindo muitas reclamações eu não tenho porquê e nenhum vereador tem porque 

esconder o  nome nem mesmo a Adriana, estamos falando para que seja dirigido diretamente 

a essas duas pessoas,  está dado o recado direto ao secretário. Com a palavra o vereador 

Txonto Ikpeng, boa noite nobres vereadores, plenário, quero agradecer os meus parentes que 

estão presentes assistindo a sessão, presidente eu quero colocar aqui em relação à assistência 

social, na gestão anterior, naqueles quatro anos a equipe volante fazia as visitas nas 

comunidades onde fazia levantamento de cadastro e até mesmo o pessoal da saúde 

acompanhava para poder fazer as suas visitas nas comunidades, acho que até no 

Assentamento Ena acontecia isso, eu queria saber da secretária se tem alguma programação 

ou um planejamento  para acontecer esse tipo de visita, não só na área indígena mas também 

nos Assentamento Ena, Seringal e esses locais que precisam de acompanhamento, era isso que 



eu queria saber obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, vereador 

Moretto senhor como líder do prefeito podia ver e trazer a resposta para gente.  Com a palavra 

o vereador José Nilton Moretto, boa noite a todos os vereadores comprimento o nosso 

secretário de saúde senhor Vieira, cumprimento nosso assessor jurídico Doutor Juliano e 

também meu amigo Cacique e Melobô  que é da aldeia Moigô que faz parte da Pavurú,  tive o 

prazer de passar um dia e conviver com esse grande homem de caráter e honestidade, dizer 

também sobre a saúde alguns pontos nós temos que melhorar,  mas não podemos 

generalizar,  tem muita gente boa na saúde muita gente empenhada que não esta lá por causa 

do bom salário, esses casos isolados tem que ser resolvido o caso do Txonto também, acredito 

também que nós não podemos comparar todos e dizer que os pedidos que que são feitos eu 

levo ao senhor prefeito o qual tenta resolver da melhor maneira possível e com o que 

tem,  sobre o posto de saúde do Bela Vista não foi entregue ainda foi uma entrega mais 

política, não foi feita avaliação como tem que ser feito com um engenheiro, mas está em pauta 

para este ano ainda, falta a parte da eletricidade eu cobrei tudo que os vereadores pediram e 

vou ficar empenhado para que entregue à população em breve  vai estar pronta obra 

para  entregar,  quanto aos pedidos de carona nos ônibus escolares não tem como resolver eu 

não vou ficar enganando ninguém não será permitida a carona, tem vários motivos que isso 

não vai acontecer, então vamos achar outra forma de se deslocar para cá, convidar a todos 

para amanhã às três horas da tarde para a troca de comando,  também quero dizer o quê as 

reclamações todas são levadas  ao poder executivo Independente de quem as faça muito 

obrigada. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, meu boa noite a todos,  uso a tribuna 

justamente para isso convencer conversei com o engenheiro hoje Moretto e ele disse que a 

obra foi entregue no dia vinte de fevereiro e que tinha um prazo que era até vinte de fevereiro 

senão o Silvio  teria que pagar uma multa então o engenheiro recebeu a obra do dia vinte de 

fevereiro e também o que ele passou para mim hoje é que agora o governo federal tem que 

mandar um fiscal para avaliar a obra e passar novamente para o engenheiro fazer a 

inauguração o prazo máximo é seis meses depois da entrega da construtora então ele me disse 

que no máximo até vinte de julho tem que inaugurar a obra lá,  então as datas são essas que 

ele me passou pelo menos é o que o engenheiro a prefeitura passou para mim quando eu falei 

com ele então assim eu falo em nome da Ivone que está mobilizando o bairro lá  porque o 

interesse do da saúde no bairro Bela Vista é muito grande e o fato de a prefeitura ter cortado a 

carona dos usuários do PSF do Bela Vista eles terão que vir a pé está dificultando mais ainda 

eu gostaria Moretto que você cobrasse o prefeito a respeito dessas caronas acho que tem que 

abrir uma exceção ao povo do Bela Vista porque não tem condição de uma mãe sair quatro 

horas da manhã com duas ou três crianças até nos dias de chuva então quando ela podia pegar 

o ônibus escolar no horário de seis horas que é o horário que passa o ônibus ou na hora do 

almoço ela tinha permissão até dezembro e a partir desse ano foi cortado isso é que tem que 

ser avaliado o povo do Bela Vista está sofrendo se você andar no bairro lá noite vai ver que 

está tudo escuro não é que agente não está cobrando o rapaz que trabalha com elétrica é que 

ele está sobrecarregado de serviço e é só uma única pessoa na cidade então tem que estar 

observando os lugares com maior dificuldade o bairro Bela Vista além de ser afastado é um 

local que pode ter animais peçonhentos nos matos lá o povo está reclamando muito que o 



mato está mais alto que as casas nos terrenos baldios a prefeitura tem que fazer uma ação no 

bairro o bairro está abandonado é isso que o povo está cobrando e o povo de lá está se 

mobilizando através da Ivone de algumas pessoas e professores e vão fazer um Manifesto 

sobre as melhorias do Bairro e nós vereadores estamos convidados a participar estar juntos 

nós vamos acompanhar e levar os problemas para o prefeito nós não vamos acompanhar, não 

vamos fazer anarquia e nada disso mas vamos apenas levar e queremos respostas exatas já 

tem cem dias de Mandato as coisas não param infelizmente quando ele foi candidato ele não 

pensou no período dele de cem dias já passou agora é só cobrança aí nós vamos cobrar em 

todas as sessões aqui as dificuldades hoje eu estou aqui novamente representando o bairro 

Bela Vista Por que não foi resolvido Já tem um mês na sessão que nós estamos cobrando, 

cobrando, cobrando e não tem solução, então o vereador aqui está perdendo tempo, nós 

precisamos de uma resposta, que foi feito ou que será feito tal dia e não vir aqui e dizer que 

não sabe, a obra foi recebida por política, para o Silvio não perder, não ter que pagar multa, 

então o que eu posso fazer, tem que resolver, muito obrigado. Com a palavra o presidente  

Cleverson Luiz Anacleto também vou cobrar juntamente a vocês a respeito dessas caronas por 

que também não aceito essa forma que está sendo feito com a população do Bairro Bela 

Vista,  sei que é difícil e complicado mas então coloque um ônibus para puxar essas pessoas 

de manhã para levar até na saúde porque é difícil com criança no colo ou a criança doente 

para vir de lá pra cá não são todos que tem veículo próprio,  então temos que pensar muito 

bem em algumas ações e que essa ação gerou uma reação muito grande é preciso analisar para 

que não afete a população,  Ivone o prefeito ligou para você marcou uma reunião? Estou à 

disposição qualquer coisa me liga, me manda mensagem e me cobre novamente é isso aí. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam 

presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Proposta de Emenda a 

Lei Orgânica do município de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso nº 016/2017, Altera a 

redação do Art. 52 IX, “b” da Lei Orgânica Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

Em seguida despacha o Projeto de Lei Complementar nº 001/2017, para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 008/2017, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros, mediantes 

contrato de rateio para o Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Econômico Social, 

Ambiental, Turístico e Cultural Alto Teles Pires – CIDESA, e dá outras providências. Em 

seguida despacha o Projeto de Lei Complementar nº 001/2017, para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Moção de 

Repúdio nº 001/2017, ao Governo do Estado de Mato Grosso, senhor Pedro Taques sobre o 

descaso verificado com a saúde pública estadual, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz 

Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de 

Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto 

Ikpeng PMDB, Sidônia Kessler PR e Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Moção de Repúdio nº 001/2017, que no momento fazendo uso da 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, senhores venho usar a tribuna para falar a 

respeito desta Moção de Repúdio onde nós estávamos aguardando alguma definição do 



governador, já era para termos colocado esta moção a duas ou três sessões anteriores,  mas 

nós estávamos esperando uma solução do governador, infelizmente chegou nesse momento 

onde não se tem mais porque esperar,  estava lendo uma matéria hoje onde o diretor do 

hospital regional Roberto Satoshi diz que registrou um boletim de ocorrência contra o 

governo por falta de remédio Isso é uma vergonha é um absurdo ele se precavendo ele fez um 

boletim de ocorrência por que ele fala que ele tem que se precaver porque podem ocorrer 

mortes e ele ser ocupado gente isso é um absurdo o senhor governador infelizmente o nosso 

Governador Pedro Taques está brincando com a saúde pública, não adianta nada nosso 

secretário de saúde trabalhar até dez ou onze horas da noite tentando resolver ou solucionar os 

problemas do município onde o governo não faz a responsabilidade dele o que é para ser feito 

lá no hospital regional sobrecarrega o nosso município hoje não sei se já chegou a esse ponto 

mas daqui uns dias vai ter que arcar com as eletivas também chegou num ponto extremo o 

governador prometeu repassar o que estava atrasado, hoje eu liguei em Sorriso conversei com 

vereador Zanata ele repassou pingado até dezembro, falta um pouco de dezembro ainda 

repasse tem janeiro, fevereiro e março onde o hospital ele precisa de quatro milhões e 

setecentos mil reais para se manter ou seja treze milhões já está a dívida novamente fora o que 

está de dezembro aproximadamente quinze milhões  então você vê o médico o seu Roberto 

que é o dos profissionais mais antigos do Hospital Regional ele está na foto aqui e todas as 

audiências que ele teve se emocionando falando que o hospital não tem mais jeito que  ele ia 

aguardar até abril, nós já estamos em abril ou fecha ou soluciona nós estamos correndo risco 

do Hospital Regional ser fechado e infelizmente não adianta eu querer tapar o sol com a 

peneira essas são palavras do diretor do hospital regional corre-se o risco de ser fechado isso 

para nosso município é muito ruim, isso vai inchar mais ainda hospital de Sinop não vai dar 

conta, Lucas não vai receber vamos ter que mudar para Cuiabá o transtorno que é para nós 

então amanhã conversarei novamente com um presidente senhor Fábio Gavassi  de Sorriso e 

até com Ari Lafin que é o presidente do consórcio pois nós temos que nos movimentar de 

novo não adianta nós fazer uma vez só e esquecer temos que nos movimentar novamente, se 

for preciso ir a Cuiabá de novo nós iremos ,lendo a matéria está sem antibiótico,  analgésico, 

anti-inflamatório, anestésico ele teve que pegar remédio para poder fazer cirurgias  remédio 

com adrenalina, noradrenalina usados em pacientes que chegam em estado grave com 

problemas cardiovasculares,  então senhores o Governo está passando por um retrocesso na 

saúde, a saúde estava ruim mas agora está pior, nós estamos vivendo a maior crise da saúde 

no estado do Mato Grosso,  não é só o Hospital Regional de Sorriso não, hospital de Colíder e 

também está assim, Sorriso Alta Floresta também está assim,  nós precisamos lutar tanto pelo 

nosso quanto pelos outros,  mas Sorriso é o que atende a nossa população, são vocês que estão 

ficando sem saúde é por isso esta Moção de Repúdio, vereadores eu recebi uma ligação do 

chefe de gabinete do senhor Pedro Taques pela primeira vez da vida recebi uma ligação deles 

pedindo para quem nós não colocarmos esta Moção de Repúdio  isso é uma falta de vergonha 

na cara, eles tinham que ligar falando que iam resolver a saude do Estado, por isso está aí a 

Moção de Repúdio  e agradeço a todos os vereadores por apoiar esta Moção de Repúdio   vou 

lutar por vocês e pela população, no nosso governo esse é o quinto secretário de saúde,  hoje é 

o senhor Luiz Soares, vou desejar sorte para ele mas não adianta ele ter sorte e o governo estar 



neste desgoverno muito obrigado. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite 

novamente presidente eu quero sugerir aqui diante da plenária mais uma moção,  fizemos uma 

na Câmara de Vereadores de Sorriso onde todos os vereadores assinaram eu acho que a 

população tem que se envolver nesse problema, eu estou observando aqui durante o tempo 

que nós conseguimos acompanhar este processo do Hospital Regional eu não vejo nenhuma 

mobilização da população,  eu queria pedir presidente,  pela legalidade, para fazermos uma 

passeata nesta Avenida com cartazes colocando a nossa indignação por que os vereadores 

estão se manifestando, então eu acho que é uma situação muito delicada e grave, 

recentemente a minha esposa estava no hospital regional fez uma cesariana,  ela falou que está 

faltando até gaze, é uma situação muito grave, então eu acho que nós aqui desta Casa 

precisamos nos organizar mobilizar a população e mostrar que estamos indignados com o que 

está acontecendo com a saúde em Mato Grosso era isso que eu queria colocar obrigado.  Com 

a palavra a vereadora Sidônia Kessler eu quero recordar que a Moção de Repúdio nada mais é 

uma indignação contra o governador é um diploma de irresponsabilidade, só para ficar mais 

claro então, esta Casa de Leis no ano passado nós fizemos duas moções de repúdio contra ele, 

uma para Segurança Pública onde o povo não aguenta mais assaltos e problemas com 

segurança no estado e também fizemos uma igual a essa, está um pouco melhor mas foi 

referente à saúde do Hospital Regional então um governo que em dois anos numa cidade tão 

pequena quanto esta recebe 3 moções de não aceitação dele de irresponsabilidade, eu acho 

que eu teria até vergonha de me candidatar de novo então eu quero aqui dizer que esta câmara 

tem trabalhado e vem fiscalizando o governo do estado também ele não cumpre com o papel 

de governador e com a responsabilidade dele que é cuidar da população e da saúde que é 

prioridade nem da segurança como ele prometeu no palanque dele, saúde educação e 

segurança seriam prioridades,  eu acredito presidente e vou reforçar a sua palavra, eu acho que 

em mais de quinze anos atrás a saúde deve ter regredido, mais de quinze anos regrediu 

imensamente apesar de todos os processos que os anteriores vem respondendo na justiça mas 

a saúde era melhor, a segurança era melhor e ainda são acusados de desviar verbas e o Pedro 

Taques fala que não desvia nada,  eu queria saber aonde é que está o dinheiro da saúde, aonde 

é que está o dinheiro da educação e da segurança do Estado já que ele acusa os demais 

governos de roubo e de corrupção, eu queria saber a onde está o dinheiro da saúde do Hospital 

Regional de Sorriso e dos cento e quarenta e um municípios do Estado porque não é só a 

nossa câmara foram unidas as cento e quarenta e uma  câmaras para dar um diploma para ele 

de má administração então eu quero deixar aqui a minha indignação com este governo do 

Pedro Taques,  muito obrigado. Coloco em única votação a Moção de Repúdio nº 001/2017, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

012/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael 

Pavei, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de dar 

aulas de fanfarra no Assentamento Ena, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, 

Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e 

Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

012/2017, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana Souza Silva, boa 

noite  a pedido dos alunos do Assentamento Ena que pediram Nossa bancada que fizesse essa 



indicação pedindo que fosse realizada no período das aulas do Assentamento Ena, conto com 

a presença de todos e principalmente da nossa bancada. Coloco em única votação a Indicação 

nº 012/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura 

da Indicação nº 013/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 

senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de disponibilizar Curso de Qualificação em Marceneiro de Móveis de Madeira, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de 

Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 013/2017, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, esta indicação é para nós aproveitarmos a marcenaria 

que tem no município e alguns anos atrás ela já atendia esta demanda,  a carência de curso que 

nós estamos tendo aqui até agora não trouxeram nenhum, ainda já se passaram cem dias então 

seria uma forma de assistência social está incluindo os jovens para terem uma profissão e 

aprender e nada mais justo do que ser na marcenaria do próprio município já que tem a 

marcenaria e já passou por este trabalho anteriormente acredito que ele já sabem como fazer e 

poderia estar inserindo no programa de assistência social do município esse jovens nada mais 

justo eles estariam aprendendo algo importante numa região que trabalha principalmente com 

madeira muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 013/2017, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 036/2017, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providencias no sentido de construir uma Casa 

de Apoio Indígena, de autoria dos vereadores Txonto Ikpeng PMDB, Ademir Alves de 

Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Sidônia Kessler PR e Tatiany de Souza 

Costa PDT. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 036/2017, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Txonto Ikpeng  como é de conhecimento de 

vossa excelência eu queria colocar aqui a dificuldade que os indígenas enfrentam para poder 

regularizar seus cadastros do Bolsa Família, aposentadoria,  salário maternidade rural entre 

outras questões como está escrito na justificativa, esta casa que a gente solicita não vai 

atender somente estas questões,  eu toquei na questão a última sessão que nós temos a questão 

cultural e festividades aqui no município, então nós precisamos muito dessa casa aqui para 

trazer os indígenas para mostrar que o município de Feliz Natal  tem diversidade cultural,  eu 

acho que nós precisamos desta consideração, nós queremos essa solução do prefeito para que 

isso possa ser efetivado na gestão dele, obrigado. Com  a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, boa noite a todos aos ouvintes de casa os nossos amigos Ikpeng,  eu particularmente 

não tinha muito acesso com um índio e conhecendo o Txonto eu vi que índio também é gente 

igual a gente, eu vejo que isso  já é uma vergonha vinte anos se passaram aí, acho que cinco 

ou seis prefeitos passaram e deixaram esse povo abandonado, eles estão isolados de nós por 

causa de trinta quilômetros de estrada, para eles subirem até aqui gastam cento e trinta litros 

de gasolina no barco onde poderiam gastar três litros de óleo diesel para chegar até este local, 

eu vejo que é um descaso da administração pública, não é administração do senhor Rafael 

Pavei não, é do dia que o começou o município de Feliz Natal até hoje eu acho que nós não 

podemos continuar do jeito que está aí temos que olhar por esse povo, são mil e quinhentos 



habitantes lá embaixo tem uma renda precária de Bolsa Família que deve chegar a trezentos 

ou quatrocentos mil reais que fica tudo aqui dentro se brincar toda a renda dele se eles gastam 

os barcos e chegam aqui ainda tem que pagar hotel de quarenta ou cinquenta reais é uma 

vergonha para nós ser humano deixar isso acontecer. Com a palavra Presidente Cleverson 

Luiz Anacleto a sua indicação será levada amanhã para o prefeito e aguardamos o retorno a 

resposta dele. Coloco em única votação a Indicação nº 036/2017, sendo a mesma aprovada 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 

 


